

「文化部」籲拆蔣銅像前考量歷史

台南市長賴清德倡拆 14所中小學落實

香港文匯報訊 據中通社、中央社報道，台南市政府日前拆除全市中、小學的蔣介石銅像，台灣「文化部長」洪孟啟昨日表示，尊重台南市權責，但應考量銅像歷史背景，不要都導向政治。

據悉，台南市長賴清德為了日前提出的「蔣介石銅像退出校園」政策，21日將市內8所中學、6所小學內的14座蔣介石銅像全部拆除。賴清德的撤離舉動，引發外界爭議。

「文化部長」洪孟啟昨日在「立法院」回答「立委」賴振昌質詢時表示，任何銅像都有故事、歷史背景，在這個背景下，「是不是可以做比較另類的思考，另類的考量？」不要全部導向政治面，這樣會變得更寬廣。

賴振昌追問，蔣介石銅像設置在中、小學，是否本來就是政治考量，洪孟啟說，事實上，這也是「有歷史故事」。

拆除是落實「轉型正義」

民進黨市議員邱莉莉與陳怡珍認為，蔣介石銅像是威權時代產物，讓極具爭議的統治者銅像留在校園不妥當，拆除是落實「轉型正義」的象徵。

中國國民黨「立委」蔡正元則持反對意見，指賴清德

去年才假他人之手，拆毀孫中山銅像，賴清德也不遺餘力，保護日本人遺留的文物，賴清德高舉日本，但卻抹滅台灣歷史，此舉可能是滅亡先兆。

楊偉中：應自主決定銅像存廢

另據中央社報道，國民黨文傳會副主委楊偉中昨日批評台南市政府秘而不宣，以行政強力的方式拆除蔣介石銅像的做法並不恰當，應透過各校園內的廣泛討論，由各校自主決定銅像的存廢問題。

楊偉中表示，關於蔣介石的歷史功過，台灣社會內部確實存在爭議與分歧，政治領袖銅像是否適宜存在校園內也值得廣泛討論，但這個涉及歷史記憶與意識形態分歧的議題，應該以更細緻的方式審慎處理，而非由上而下，只憑市長的意識形態就強制拆除。

楊偉中指出，這樣的做法既違背公民參與、審議民主的理念，也有可能製造新的社會對立，對於「轉型正義」的落實，以及歷史真相的還原澄清並無助益。



■台南21日將市內8所中學、6所小學內的14座蔣介石銅像全部拆除。 網上圖片

林中森：若迴避「九二共識」



■台灣海基會董事長林中森。 資料圖片

香港文匯報訊 據中通社報道，據台媒昨日報道，如果沒有「九二共識」，台北市長柯文哲要到上海參加「雙城論壇」恐不樂觀。台灣海基會董事長林中森22日在一場演講中表示，柯文哲要到大陸，沒有「九二共識」那就不用談了。

林中森表示，不論是現在的中共總書記習近平，還是過去的胡錦濤、江澤民，他們的基調都一樣，亦即「九二共識」是兩岸關係和平發展的基礎，沒有這個基礎，兩岸關係的推進就會出現問題。

至於屬於城市交流的「雙城論壇」是否也需在「九二共識」的基礎上，林中森強調，「九二共識」已經是大陸官方的政策，寫進官方的文件，任何兩岸城市交流，包括台北與上海的「雙城論壇」，都須在這個基礎上。

林中森認為，柯文哲雖然提出「兩岸一家親」的說法往中間方向靠近，但如果拒不承認或迴避「九二共識」，未必能如願到上海參加「雙城論壇」；不只是柯文哲如此，大陸桃園市長鄭文燦可能也會用這個模式。

對於「九二共識」的緣由，林中森表示，1992年海基會與大陸海協會在香港舉行會談，彼此討論「一個中國原則」問題時，未能達成文字共識，後來雙方同意以各自口頭表述的方式，這才化解爭議。2008年兩岸恢復制度化協商，簽署多項協議，也是因為雙方願在「九二共識」的基礎上擱置爭議，才有這些成果。

柯文哲難訪陸

台上月失業率近15年同比最低

香港文匯報訊 據中新社報道，「主計總處」昨日公佈台灣今年2月份失業率為3.69%，係近15年來同月最低水準。相關分析指，因經濟逐漸好轉，台灣就業市場表現穩定。

「主計總處」普查處副處長羅怡玲介紹，台灣2月3.69%的失業率，較1月下降0.02個百分點，是2000年2月(2.91%)以來失業率同月最低水準；經調整季節變動因素後為3.74%，也較1月下降0.04個百分點。2月失業人數為428,000人，較1月減少2,000人。

具體分析顯示，20至24歲者失業率12.32%，較去年同月下降1.06個百分點，25至29歲者失業率6.32%，較去年同月下降0.76個百分點；大學及以上程度民眾失業率為4.75%，年降0.28個百分點。上述數據顯示，青年群體與高學歷者就業狀況有所改善。

「經濟部」當天也公佈今年2月份台灣工業生產統計。與去年2月比較，工業生產增加了3.32%。累計1至2月的統計，工業生產較去年同期增加5.59%，其中製造業增加6.50%。

蔡英文選戰出奇招 擬遷居高雄



■民進黨主席蔡英文(前右2)22日出席高雄市醫師公會會員大會晚宴。 資料圖片

香港文匯報訊 據中通社報道，民進黨主席蔡英文22日南下高雄參加醫師公會會員大會時表示，高雄是一個很溫暖、很熱情的地方，她考慮搬來高雄住。據台灣媒體昨日報道，對於蔡英文擬遷居高雄的說法，外界質疑，可能因為她上次「大選」，在南部選票開的不如預期，這回早做準備。

據悉，活動中，蔡英文提到她曾跟哥哥說，「高雄是一個很溫暖、很熱情的地方，所以我考慮搬到高雄住」。

蔡英文說，大家都知道她是屏東人，搬到高雄不算很遠，但她哥哥卻回應，如果搬來高雄，天氣很熱「皮膚老化比較快」。

蔡英文說，她聽完頓了一下，想要親身體驗一下真假，「所以天氣熱不是重點，重點是這是一個快樂

的地方」，蔡英文表示，如果明年民進黨可以重返執政，一定讓台灣更好，讓每一個人都得到最好的照顧。

對此，民進黨「立委」莊瑞雄昨日表示，以蔡英文現在的氣勢，到哪裡都一樣。他認為，現在蔡英文不管去哪個地方，大家都歡迎她。

國民黨「立委」廖國棟則說，候選人一定會為自己找到一個最好的基地出發，蔡英文到南部去，第一個當然取暖嘛，南部是綠營的天下，對她而言，她從南部出發，會得到更多民眾的奧援，包括各縣市長的奧援，所以她從南部出發這可以理解。

廖國棟表示，蔡英文雖然在北部也有一定的支持度，但因為上次跟朱立倫競爭新北市長她落居下風，她的氣勢沒那麼順暢，所以南下是可以理解的。

浪漫良緣築成台北唯一回餐館



香港文匯報訊 (記者 王尚勇、翁雪 寧夏報道) 走進台北市松山區八德路一條寧靜的小巷，拾眼即可看見一家「回回私家菜館」，白藍相間的招牌十分搶眼，招牌上醒目地寫著三個大字「寧夏菜」，這也是台北唯一的一家寧夏餐廳。據悉，這家開了十年的回回私家菜館，源於台灣小伙聶安和寧夏回族姑娘李海蓉的浪漫良緣。

聶安是土生土長的台灣人，2000年認識了在上海打工的寧夏回族姑娘李海蓉，後來執著追愛到寧夏。在被美麗的寧夏姑娘「俘獲」的同時，聶安也被寧夏的清真美食深深的「吸引」了。

2005年，聶安與妻子李海蓉開始在台北經營寧夏回回私家菜館。至今，這家店也是台北唯一的一家寧夏餐廳。步入店內，亮黃色牆面搭配如同天空的藍色屋頂，伊斯蘭風格的鐵藝裝飾和擺在桌上的小巧可愛的羊皮筏子模型、駱駝工藝品，讓面積不大的回回私家菜館滿溢濃郁的寧夏風情。

手抓羊肉、孜然肉夾餅、銅火鍋涮羊肉……聶安夫婦的回餐館精心烹製的各類寧夏美食，除了帶給台灣本地人不同的美食體驗，也吸引著來自大陸以及外國的遊客。

而顧客們對寧夏的嚮往，也與李海蓉深深的家鄉情結不無關係。對於推介寧夏，李海蓉可謂不遺餘力。除了色香味俱全的菜品、熱情的服務，李海蓉還藉著顧客們的好奇心，向他們生動的講述寧夏的風土人情、名勝古蹟，讓顧客們對寧夏充滿嚮往。

李海蓉最近又計劃在餐廳裡全天候循環播放寧夏的風光片，希望有更多的人了解寧夏，走進寧夏。



■位於台北市松山區八德路的寧夏菜館。 網上圖片

工商資訊

信和集團全力支持新界區百萬行

信和集團一直支持各項公益及籌款活動，並鼓勵員工積極參與。信和集團管理層聯同約200名員工及其親友，於3月15日參與由香港公益金主辦，在白石角海濱長廊舉行之新界區百萬行，共襄善舉。

信和集團副總經理邱文華先生表示：「信和集團發揮傳揚關懷、服務社群的精神，持續參與義務工作及慈善活動，上下一心，與各界攜手，為有需要人士齊出一分力。」

集團隊伍於白石角海濱長廊集合出發，沿吐露港單車徑，步行至大埔海濱公園為終點。全程約5.5公里。是次活動所籌得的善款將用作資助公益金轄下23間提供「家庭及兒童福利服務」的社會福利機構。

■信和集團管理層率領集團約200人的隊伍參與於白石角海濱長廊舉行的新界區百萬行

楊立門慈善演唱會為「健康快車」火車醫院籌款

由「健康快車」主辦的楊立門音樂送光明慈善演唱會已順利舉行，為「健康快車」火車醫院籌得逾一百四十萬元。

前民政事務局長秘書長楊立門於去年中退下政府繁重工作的火線，開始人生另一個新階段，嘗試投入創作與藝術的工作，包括寫書、作曲、唱歌等，「當公務員是良心工作，在這路上走了三十多年，經歷無數，亦心有餘慶。最難得的是，轉過身來，仍有機會利用一點天賦，為有需要的人做點事。」實行高興於慈善工作。

演唱會中楊立門演繹了近廿首經典名曲，並邀請了唱作人前輩陳秋霞與男子組合C AllStar參與演出，使演唱會添上專業色彩。

早前楊立門以「健康快車」光明大使身份親到湖北丹江口市探訪正在當地提供免費白內障手術服務的火車醫院，他說：「看到病人重見光明的喜悅，是這次演出的最大原動力。」

陳秋霞亦曾於2007年隨「健康快車」火車醫院往西藏拉薩，親眼見證小藏民占堆重見光明的一刻，秋霞得悉占堆現在立志成為高原廚師，心裡特別安慰，「如果占堆當時沒有機會在火車醫院上接受白內障手術治療，可能現在還是生活在黑暗中。」秋霞希望這項送贈光明的工作能持續地幫助更多有需要的病人。

■楊立門首次個人慈善演唱會

永隆財富管理服務再獲市場肯定

永隆銀行榮獲香港新城財經台「香港企業領袖品牌2015」之「卓越私人銀行服務品牌」殊榮。是次獲獎，是繼2014年底獲內地《理財周報》頒發「中國最佳跨境財富管理金融服務私人銀行」後的又一殊榮，再一次肯定永隆財富管理服務在業界及高端客戶中取得優秀口碑。

■香港新城財經台「香港企業領袖品牌2015」頒獎典禮現場

譚劍偉表示：「本人很高興能贏得『卓越私人銀行服務品牌』大獎，永隆財富管理服務能在內地與香港兩地獲獎，有賴各團隊盡心盡力為客戶服務，充分發揮本行作為母行招商銀行行之有效的跨境財富管理平台優勢。」

據悉，未來永隆將繼續以內地與香港跨境財富管理作為業務發展重點，針對高端客戶對財富管理及家族資產保障和傳承的需要，繼續豐富理財產品，配合信託、專戶理財和環球資產配置等服務，為客戶提供量身訂造跨境財富管理方案，協助客戶財達成「世代傳承 永遠興隆」。